狂欢有分寸 消费学理性

当心"后高考经济"烧昏你的头

文/见习记者 罗静 张汝树 片/见习记者 姜文洁 王鸿哲



▲一家驾校内等待练车的学员中,有不少是刚刚高考完的学生。

旅行社咨询火爆

11日,记者从淄博部分旅行 社了解到,刚刚高考完的学生们 忙着聚会和休息的同时,来旅行 社咨询的也不少。

记者来到人民西路的旅游 百事通旅行社,工作人员介绍, "昨天就有五六个学生来咨询旅游线路的。但是他们并没有报团。看样子可能是想等成绩出来了就出去旅游。"宝中旅游的杨副总经理说,"宝中旅游一天约有30个来咨询旅游的,预计

下个周开始,将是高考学生们外出旅游的高峰期。"

据了解,这些学生咨询的线路国内集中于北京、日照和威海等沿海地区,还有昆明、大理、西藏这些较远的景区。国外的则多

选择去日本、韩国等地。据杨副总经理讲,孩子们都大了,近处的景点他们小学、初中的时候就去过了。高考后,学生们选择一日,两日游的很少,多数还是咨询远线的旅游景点。

○记者手记一

随着高考考试结束.考生巨大的考试压力消失,一个娱乐的世界向他们开启。高考"过来人"和教育专家提醒,考生高考后"狂欢"要适度,消费需理性。

在高考大军毕业的狂欢中, 不少商家敏锐地捕捉到了商机, 考生们漫长的暑期也成了商家 们争抢的黄金消费期。这是一个 商业社会无法避免的现象。

十年寒窗苦读,一朝卸下重 负。高考结束的孩子们不用再每

狂欢有分寸

天早起晚睡,不用再每天读书、 背书。在这个高考之后的空白时间,那些曾经被学业和考试压得 透不过气来的考生们,开始了他 们的休闲、娱乐和消费时间。

旅游、娱乐、购物,乃至美体、整形等,既是考生消费方式,也是大量泄心情、放松心境的方式。巨大压力释放之后的消费或狂欢,每一个经历过高考的人都不陌生,只是时代不同,考生们选择放松自我的方式也随之不同。

消费学理性

(**见习记者** 张汝树)



驾校瞄准 闲暇学生

高考结束,不少学生利用假期学驾照。11日,记者走访各大驾校了解到,已有不少学生开始报名学车。

"现在大学生毕业有驾照容易找工作,赶快趁假期有空考个驾照,大学几年慢慢熟练驾驶技术,等到大学毕业出来工作时就能真正用上了。"小胡高考结束后,正处于一种学生的"学习失重"状态,听老爸老妈这样一说,立马就答应了。

昌国路以北的一所驾校的 负责人吴先生介绍说,高考结束 后开始有学生报名学车,按照往 年的情况,每年会有150人左右 报名学车。

据吴先生介绍,往年的时候, 高考之前就会有人报名,考完试后 又是一个驾考报名高峰,现在已经 露出了学车高峰的势头。

位于亿达路上的一家驾校 也出现了类似的情况。据该驾校 负责人介绍,目前高考后的学生 已经开始报名学车,不少人电话 咨询。记者咨询了张店区其他几 所驾校,情况也都差不多。

记者从张店其他几家驾校了解到,现在报名学车还是处于预热阶段,很多考生都去游玩放松,还没来得及考虑学车的事情,稍微过一段时间,学生们报名学车将会迎来一年的一个小高峰,甚至出现扎堆的现象。

"高考成绩出来后,如果比较理想,我也会考虑去考驾照。"记者采访的学生中,也有一部分学生认为现在学车心里不踏实,想等成绩出来之后,再安心学车。

